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Дорогие родители! Совсем вот и наступила осень. Многие из вас вернулись из отпусков, и вы снова пошли в детский сад. Для того, чтобы продолжить помогать вашему ребенку адаптироваться в улично-дорожной сети, просим Вас соблюдать несколько простых рекомендаций!

                                       1.ОДЕЖДА.
• Выбирайте верхнюю одежду ярких цветов, так как это сделает ребенка более заметным на дороге.
• Снабдите одежду своего ребенка специальными световозвращающими элементами, которые сделают его более заметными в темное время суток и в условиях недостаточной видимости.
•  Обувь ребенка не должна быть скользкой, чтобы избежать падений и травм, в зимний период времени.

                         2. «ДОМ» - «ДЕТСКИЙ САД» - «ДОМ»
• Вместе с ребенком, в выходные дни (когда Вам достаточно времени) обязательно разработайте и несколько раз пройдите маршрут «Дом-Детский сад -Дом».
• Не нужно показывать ребенку все возможные подходы к детскому саду . Безопасный маршрут должен быть один!
• Исключите из маршрута безлюдные и неосвещенные улицы.Путь ребенка должен быть освещен, улицы должны быть проходимыми.
• При прохождении маршрута обращайте внимание ребенка на скрытые опасности такие как: припаркованные автомобили, арки, кусты, которые закрывают обзор, из за которых можно не увидеть приближающийся транспорт. Расскажите о том, что у каждого автомобиля есть «слепая зона». Слепая зона — это пространство вокруг автомобиля, которое водитель не может увидеть со своего места. Такая зона есть сзади, сбоку и, даже перед автомобилем. Поэтому проходя по двору, ребенок должен внимательно следить за автомобилями, которые отъезжают от места своей парковки и не приближаться к ним близко.
• Приучайте ребенка выходить из дома заранее. Он должен идти в детский сад спокойным шагом и внимательно смотреть по сторонам, а не бежать бегом, не замечая ничего вокруг!
                 3. НАУ ЧИТЕ РЕБЕНКА ПРАВИЛЬНО ПЕРЕХОДИТЬ                       
                                   ПРОЕЗЖУЮ ЧАСТЬ.
         К, сожалению, большинство ДТП с участием детей происходит именно на пешеходном переходе. Объясните, что пешеходный переход не гарантирует  полной безопасности!
Как правильно переходить проезжую часть:
• Остановись на краю тротуара.
• Убедись, что все водители остановились и уступают тебе дорогу!
• Переходи проезжую часть быстрым шагом, но не беги!
• Переходи дорогу под прямым углом к тротуару, а не наискосок!
 Посмотри по сторонам. Убедись, что все водители остановились! Начинай переход проезжей части.  

     4.НИКОГДА САМИ НЕ НАРУШАЙТЕ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО     
                                 ДВИЖЕНИЯ.
Для успеха воспитания огромное значение имеет положительный пример. Дорогие родители, если Вы хотите, чтобы ваш ребенок соблюдал все правила безопасного поведения, был внимателен и осторожен на дороге, то самый эффективный путь - развить эти черты в самих себе в качестве образцов                    для подражания. Дети непроизвольно стараются во всем походить                                на своих родителей, даже если последние не всегда желали                                          бы этого.Всегда соблюдайте Правила дорожного движения, и                                                               ваш ребенок обязательно будет делать тоже самое!
                                   БЕЗОПАСНЫХ ВАМ ДОРОГ!
